
VERBALE N° 6 del Consiglio d’Istituto 
A.S. 2014/2015 

 

 

Il giorno mercoledì, 6 maggio 2015, alle ore 18.30 si riunisce presso la sede centrale di Basilicagoiano 
il Consiglio d’Istituto straordinario per discutere dei seguenti punti all’o.d.g.: 

1. Lettura verbale seduta precedente; 

2. Delucidazioni da parte dell’Amministrazione Comunale; 

3. Varie ed eventuali. 

Sono presenti tutti i membri ad eccezione di: Amelia Rinaldi e Ombretta Baldi che risultano assenti 
giustificate. Sostituisce il Dirigente scolastico la vicaria Carmen Santillo. 

Presiede il Sig. Carlo Dazzi; funge da segretaria e verbalizza la Prof.ssa Marta Sarti. 

Partecipano alla riunione l’assessore dell’Amministrazione Comunale di Montechiarugolo, Sig. 
Daniele Friggeri  e il Dott. Paolo Salami, di Master Training. 

Accertata la sussistenza del numero legale dei presenti si dà inizio alla discussione dei vari punti 
all’Ordine del giorno. 

1) Lettura verbale seduta precedente. 
Viene letto ed approvato il verbale della seduta precedente  (delibera n.1). 
 

2) Delucidazioni da parte dell’Amministrazione Comunale  

- Delucidazioni da parte dell’Amministrazione Comunale relative al Progetto “Distretto digitale” 

Il Dott. Salami, di Master Training, illustra alla componente genitori del Consiglio d’Istituto le 
caratteristiche principali e gli obiettivi del progetto “Distretto digitale”. Il progetto, finanziato 
dal Comune di Montechiarugolo e sviluppato dal Centro di Ricerca e di Alta Formazione 
QUA_SI dell’Università di Milano-Bicocca in partenariato con l’azienda Master Training, 
prevede un intervento formativo sui docenti e una completa infrastrutturazione digitale della 
Scuola Secondaria di Primo grado. Vengono spiegate  le fasi di attuazione del percorso 
progettuale, e portate come esempio le scuole della provincia di Parma e di Milano che hanno 
già aderito al progetto.  

L’assessore Friggeri spiega che il progetto avrà una durata triennale (2015/2018) e partirà 
nell’a.s. 2015/2016 con il percorso di formazione del personale docente (il progetto prevede una 
prima formazione di base per tutti e una successiva formazione avanzata per un gruppo di 
docenti). 

Si vota per l’approvazione del progetto, tutti i membri sono favorevoli, l’unica astenuta è la 
maestra Riccardi Roberta (delibera n2). 

 



- Delucidazioni da parte dell’Amministrazione Comunale relative al Progetto “Senza Zaino” 

L’assessore Friggeri spiega che tale progetto, finanziato dal Comune, si attuerà nella Scuola 
Primaria di  Basilicagoiano siccome condiviso dalle docenti del plesso e che, qualora altri plessi 
volessero attuare essi stessi il progetto “Senza Zaino”, l’Amministrazione Comunale supporterà 
tale scelta, compatibilmente con le disponibilità economiche future dell’ente.  

Il progetto prevede un percorso formativo di accompagnamento alla metodologia “Senza 
Zaino” che coinvolgerà le docenti su più annualità e che, partendo dalle future classi prime, 
porterà a una riorganizzazione complessiva degli spazi e degli arredamenti della scuola primaria 
di Basilicagoiano. 

 

3) Varie ed eventuali. 

- L’assessore Friggeri spiega quali opere ha messo in cantiere il Comune per l’Istituto 
Comprensivo: dalla nuova scuola dell’Infanzia di Basilicagoiano alla riqualificazione energetica 
della scuola Primaria di Basilicanova ed al rifacimento dell’area cortiliva della scuola Primaria e 
dell’Infanzia di Monticelli Terme a compimento del percorso partecipativo svolto in 
collaborazione con l’Istituto Comprensivo come previsto dal POF 2014/15.  

- I genitori di Basilicanova ribadiscono l’importanza del rifacimento del cortile della scuola 
Primaria. 

- I docenti fanno emergere la necessità di una maggiore illuminazione del parcheggio della Scuola 
Secondaria di Basilicagoiano.  

- La Prof.ssa Orsi fa presente la necessità che i faretti e l’impianto stereo del Teatro del  Centro 
Polivalente di Monticelli siano attivi e funzionanti in vista delle prove e dello spettacolo teatrale 
delle classi seconde di Scuola Media. 

 
Esauriti tutti i punti all’Ordine del giorno si dichiara sciolta la seduta alle ore 21.15 

 
 
 
 

Il Segretario verbalizzante                                                                                Il PRESIDENTE 
   Prof.ssa Marta Sarti                                                                                         Carlo Dazzi 

 
                                                            


